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Ponedeǉak, 18.07.2011.

1. zadatak. Za skup A = {a1, a2, a3, a4} koji se sastoji od qetiri razliqita prirodna
broja, zbir a1 + a2 + a3 + a4 je oznaqen sa sA. Neka je nA broj parova (i, j), 1 6 i < j 6 4,
za koje ai + aj deli sA. Odrediti sve skupove A, koji se sastoje od qetiri razliqita
prirodna broja, za koje nA dosti�e najve�u mogu�u vrednost.

2. zadatak. Neka je S konaqan skup taqaka u ravni koji sadr�i bar dve taqke. Nikoje
tri taqke skupa S nisu kolinearne. Vetreǌaqom se naziva slede�i postupak. Na
poqetku se bira prava ` koja sadr�i taqno jednu taqku P ∈ S. Prava ` rotira u pravcu
kazaǉke na satu oko centra P do momenta u kome po prvi put sadr�i neku drugu taqku
skupa S. Od tog momenta ta taqka, Q, postaje novi centar, a prava nastavǉa da se
rotira oko Q u pravcu kazaǉke na satu do prvog momenta u kome ponovo sadr�i neku
drugu taqku skupa S. Ovaj postupak se beskonaqno produ�ava.
Dokazati da je mogu�e izabrati neku taqku P skupa S i neku pravu ` koja sadr�i P ,
tako da u dobijenoj vetreǌaqi svaka taqka skupa S postaje centar beskonaqno mnogo
puta.

3. zadatak. Neka je f : R → R funkcija za koju va�i

f(x+ y) 6 yf(x) + f(f(x))

za sve realne brojeve x i y. Dokazati da je f(x) = 0 za svako x 6 0.
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Utorak, 19.07.2011.

4. zadatak. Neka je n prirodan broj. Date su terazije (uravnote�ena vaga sa dva
tasa) i n tegova, te�ina 20, 21, . . . , 2n−1. Svih n tegova se stavǉaju, jedan za drugim, na
tasove terazija, odnosno u svakom od n koraka se bira jedan od tegova koji se ve� ne
nalazi na tasovima i stavǉa ili na levi ili na desni tas; pritom se tegovi postavǉaju
tako da ni u jednom trenutku desni tas nije te�i od levog. Odrediti broj naqina na
koji se ovo postavǉaǌe mo�e izvrxiti.

5. zadatak. Neka je f : Z→ N, takva da je za sve cele m i n razlika f(m)−f(n) deǉiva
sa f(m − n). Dokazati da je, za sve cele m i n za koje je f(m) 6 f(n), broj f(n) deǉiv
sa f(m).

6. zadatak. Neka je ABC oxtrougli trougao i neka je Γ ǌegova opisana kru�nica.
Neka je prava ` proizvoǉna tangenta kru�nice Γ i neka su `a, `b i `c prave simetriqne
sa ` u odnosu na prave BC, CA i AB, redom. Dokazati da opisana kru�nica trougla
odre�enog pravama `a, `b i `c dodiruje kru�nicu Γ.
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